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IERI AD ANCONA IL TALENTUOSO PIANISTA SUBDIN

Yevgeny Subdin ha dimostrato di avere tutte le carte in regola per far parte dei più grandi pianisti mondiali. 

ANCONA - Per il festival “musicAmuseo”, ieri si è esibito il pianista Yevgeny Subdin, che ha affascinato il pubblico sotto la romantica cornice di un cielo stellato e l’intima atmosfera del cortile del Museo Diocesano di Ancona. 

La sua padronanza tecnica e la capacità di riuscire a catturare l’attenzione di chi lo ascolta ne fanno indubbiamente un artista completo, un nome da tenere sottocchio nel futuro. 

Ha eseguito un repertorio in ordine cronologico, con artisti nati fra il 1685 ed il 1875, iniziando da Domenico Scarlatti con 3 sonate, poi una Sonata in si minore di Frank Joseph Haydn, Claude Debussy in L’Isle joyesuse, Fantasie op. 116 di Johannes Brahms, per concludere con Maurice Ravel in Gaspard de la nuit. 

Il musicista russo, a soli sette anni, è stato ammesso alla Scuola Speciale di Musica del Conservatorio di San Pietroburgo grazie al suo innato talento. Solo due anni dopo aveva già vinto il suo primo premio internazionale nella Repubblica Ceca. Attualmente sta perfezionandosi sia presso la Royal Academy of Music a Londra che presso la prestigiosa Fondazione Internazionale per il Pianoforte di Cadenabbia, sul Lago di Como. Ha vinto numerosi premi importanti e le sue esecuzioni, sia in recital che con orchestra, molte delle quali trasmesse alla televisione e alla radio, hanno ricevuto largo successo di pubblico e critica. 

Il giovane ha già registrato un cd dal titolo “Better Baroque” ma sta attualmente lavorando alla realizzazione del suo primo cd da solista dal titolo “Scarlatti”, di prossima uscita. Questo di Ancona, infatti, è l’ultimo dei concerti che l’artista ha deciso di concedere per questa estate, in modo da potersi concentrare esclusivamente alla preparazione del cd. 

I concerti di musicAmuseo, volti a promuovere giovani talenti presentati da grandi maestri, proseguiranno sabato 31 luglio alle ore 21,15 con David Piano Trio –pianoforte, violino e violoncello - e lunedì 2 agosto alla stessa ora con Sergio e Claudio Zampetti rispettivamente al flauto e al pianoforte. 

Maria Stefania Alunni 



Nella foto: Il pianista Yevgeny Subdin 
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